

《2010年中国的国防》白皮书发表,奉行防御性国防政策

中国绝不与任何国家搞军备竞赛

中国政府昨日发表《2010年中国的国防》白皮书,强调中国坚定不移地走和平发展道路,奉行防御性国防政策。国防部新闻事务局局长、新闻发言人耿雁生在国务院新闻办公室当天举行的发布会上表示,中国政府多次发表国防白皮书,介绍中国的国防政策、国防和军队建设情况,目的在于增进国际社会对中国和中国军队的了解,促进中国与世界各国的互信与合作。据新华社

首条地铁隧道 顺利横穿长江

据新华社电 记者从武汉地铁集团获悉,武汉地铁2号线地下施工进展顺利,目前已顺利横穿长江。这是继“万里长江第一隧”武汉长江公路隧道首穿长江之后,我国第一条穿越长江的地铁隧道。

这条地铁隧道位于武汉长江大桥和武汉长江公路隧道之间,是连接武昌、汉口两镇中心区域地铁2号线的过江通道,全长约3100米,开挖深度约46米,为双线双洞隧道,计划2012年建成。根据国家已批准的规划,武汉轨道交通将由3条市域快线和9条市区线路构成,线路总长540公里,其中,主城区340公里,过江通道6座。目前,共有4条线路、3座过江通道在同时施工建设。



歼-20战斗机(资料图片)

中国绝不与任何国家搞军备竞赛

从中外联合军演到亚丁湾护航,再到从利比亚撤离中国公民,近年来,中国军队在国门之外的行动范围和任务不断延展,一度引发外界对中国防御性国防政策的质疑。耿雁生强调,中国军队参与国际安全事务的方式是和平的、合作的和建设性的。中国军队严格按照联合国宪章和相关国际准则实施涉外军事行动。

近年来,在网络、媒体上频繁露面的

一些新武器、新装备也成为外界关注的焦点,甚至引发“中国转变防务政策重点发展进攻性武器”等揣测。中国人民解放军总参作战部战略规划局副局长蔡怀烈指出,中国13年前提出的国防和军队现代化建设“三步走”战略已顺利实现第一步目标,但“不管中国军队发展到什么程度,我们将始终不渝走和平发展道路”。

中国人民解放军总装综合计划部综

合局副局长范建军表示,中国军队的装备建设将加快推进高新技术武器装备发展,重点发展适合国土防卫需要的第三代武器装备。同时,中国军队还将加强对现有装备的升级改造,继续做好抢险救灾、国际维和等非战争军事行动的装备保障。“需要强调的是,中国奉行防御性的国防政策,永远不会改变。中国绝不与任何国家搞军备竞赛,绝不超出国力发展武器装备。”范建军说。

两岸可建立军事安全互信机制

对于两岸军事关系,白皮书中明确提出,海峡两岸可以适时就军事问题进行接触交流,探讨建立军事安全互信机制问题。“我们一直致力于稳定台海局势、减轻军事安全方面的顾虑。为此,我们提出两岸可以在适当时候就军事问题进行接触和交流,探讨建立两岸军事安全互信机制。”耿雁生说。

耿雁生表示,关于大陆沿海地区军

事部署的一些小的调整,如果有的话也是正常的。大陆的军事部署绝不是针对台湾同胞。有关军事部署的问题,也可以在两岸探讨建立军事安全互信机制时加以讨论。“我们总的想法是,两岸的中国人应当尽力避免骨肉同胞同室操戈、兵戎相见的局面,应当在和平的环境下携手共创中华民族的美好未来。”耿雁生说。

中国军用核设施处于安全状态

日本福岛核电站发生事故以来,各国核设施的安全状况也引发舆论关注。蔡怀烈表示,中国已对军用核设施进行全面检查,“中国的军用核设施处于安全状态。”

“我们的核安全应急救援队已经建立,并进行了相应培训,一旦出现核安全问题,军队相应的应急分队会按照国家

统一部署,积极发挥作用。”蔡怀烈说。

2010年,中国军队还出动兵力约35万人,机械车辆1.7万多台,先后参加西南等地抗旱、玉树抗震、舟曲泥石流灾害抢险救灾、南方和东北抗洪、广东和海南抗台风等重大救灾行动。

中国人民解放军总政群众工作办公

2010年,中美两军关系跌宕起伏。耿雁生表示,中美两军关系仍然存在一些困难和挑战,但当前两军正有步骤地开展今年的相关交往项目。“两军关系正面临新的发展机遇。”耿雁生介绍,经中美两国防务部门商定,中国人民解放军总参谋长陈炳德将于5月份访问美国。近期,中美双方还将举行国防部工作会晤,并计划地推进相关领域交流与合作。

室副主任杨庆堂介绍说,中国军队已建立抗洪抢险应急队、地震灾害紧急救援队、核生化应急救援队、空中紧急运输服务队、交通紧急抢险队、海上应急搜救队、应急机动通信保障队、医疗防疫救援队等共5万人规模的国家级应急力量,已基本形成遂行任务能力。



孔繁森

孔繁森出生于1944年7月,是山东聊城人。1961年,17岁的孔繁森光荣参军。1966年9月,孔繁森光荣地加入中国共产党。1969年,他从部队复员后,先当工人,后被提拔为国家干部。1979年,国家要从内地抽调一批干部到西藏工作,时任地委宣传部副部长的孔繁森主动报名。

1979年,孔繁森第一次赴西藏工作,担任日喀则地区岗巴县委副书记。在岗巴工作3年,孔繁森跑遍了全县的乡村、牧区,与藏族群众结下了深厚的友谊。1988年,山东省再次选派进藏干部,组织上认为孔繁森在政治上成熟又有在藏工作经验,便决定让他带队第二次赴藏工作。1992年底,孔繁森第二次调藏工作期满,西藏自治区党委决定任命他为阿里地委书记,这一任命意味着孔繁森将继续留在西藏工作。面对人生之路又一次重大选择,他毫不犹豫地服从了党的决定、人民的需要。1994年11月,他带领有关部门,亲自到新疆塔城进行边贸考察。11月29日,他完成任务返回阿里途中,不幸发生车祸,以身殉职,时年50岁。

文花枝

2005年8月28日,在陕西省延安市洛川境内,一辆大货车突然超速改道超车,占用车道后与湘潭市新天地旅行社文花枝所带团队的旅游车迎面相撞。在这起6人死亡、14人重伤、8人轻伤的重大交通事故中,文花枝是伤得最重的一个。但当施救人员一次次向她走过来,她总是吃力地摇摇头说:“我是导游,我没事,请先救游客!”

由于延误了宝贵的救治时间,文花枝这个才23岁的姑娘失去了一条左腿。她的主治医生十分惋惜地说,如果她能及早得到救治的话,就有可能避免截肢。文花枝的壮举感动中国。2006年,文花枝获得了全国三八红旗手、全国五一劳动奖章、全国十大杰出青年等荣誉。文花枝现在是湘潭大学旅游管理专业研究生一年级的学生,尽管左腿高位截肢,但并不影响文花枝上课。当记者问到完成“大学梦”之后的进一步计划时,文花枝说:“我希望毕业后能够为百姓做一点实事,真正实现自己的价值。” 据新华社

海口堤坝现大量蚯蚓是地震前兆?

市民担心,专家称系天气原因造成

星报综合报道 近日,海南海口金牛岭人工湖堤坝上出现大批蚯蚓,市民担心这种异常现象会不会是地震前兆?3月30日,海口地震监测中心一工作人员表示,该情况是天气原因造成,并不是地震前兆。

当天上午10时25分许,记者来到海口康年皇冠花园酒店后面金牛岭公

园人工湖的堤坝上。堤坝两端并没有蚯蚓的影子,但堤坝中间约20米的范围内,有四五十条蚯蚓“趴”在路上。有的还往路中间挪动,但大多蚯蚓已经被过路的车压死。“我早上7时许路过的时候,蚯蚓比现在还多,在那爬来爬去,好恶心啊!看得我全身发麻。”对软体动物有恐惧症的李女士说,日本刚刚发生

大地震,一下出现这么多蚯蚓,不会是海南也要发地震吧。

针对堤坝上出现大批蚯蚓的现象,海口地震监测中心工作人员樊女士说,通过现场了解,据她判断堤坝上出现大批蚯蚓不是地震前兆,市民不必紧张。“早上下了小雨,这种情况可能是天气原因造成的。”